假投資詐騙-《假冒柴鼠兄弟投資群組》案例分析

113.11 消費者保護

一、 案例內容

今年七月,我在 Facebook 上無意中看到一則「柴鼠兄弟」的投資廣告,廣告中描述著短期內獲取高額回報的機會,便點擊了廣告連結後,跳轉到一位李小姐的 LINE 交友邀請畫面,我便加了好友。

李小姐非常熱情,向我介紹了投資計畫,還邀請我加入一個名為「一觸即發」 的群組。群組內氣氛活躍,成員們紛紛分享著自己的投資成功故事,甚至還有 一位自稱「老師」的人每天在群組內指導,告訴成員們當天該投資哪些股票。 我看著其他成員的「成功案例」,覺得這個群組似乎是值得信賴的。

李小姐解釋,要參與這個計畫,必須先在「宇誠投資」APP 上投入至少 10 萬元 新台幣。抱著試試看的心態,我先投入了 10 萬元,並跟著「老師」在群組內的 指導進行投資。起初,一切看起來都很順利,甚至成功提領了 19000 元的利 潤。這次成功的出金讓我更加信任這個群組,覺得自己找到了可靠的投資渠 道。

隨著時間推移,群組內的「老師」不斷發布新的投資指導,我也陸續追加資金,最終投入了85萬元。可每當我試圖提領資金時,對方總是以各種理由推遲,並鼓勵我繼續追加投資,承諾後續將有更高的回報。

但當我試圖再次出金時,卻發現 APP 無法順利操作,而群組裡的「老師」和李小姐也再無回應。這一刻,我才驚覺自己可能落入了詐騙陷阱,於是立即前往警局報案。

二、 詐騙手法解析

這是典型的假投資案件, 詐騙手法如下:

- (一)假冒名人教導投資廣告
- (二)點擊網站連結後跳轉 LINE 交友邀請
- (三)下載假冒投資 APP
- (四)先讓被害人嘗甜頭後,持續鼓舞加碼

三、 防詐小撇步

- (一)不要點來路不明連結,多方查證以免受騙
- (二)投資理財多方學習,不因得小利而全信
- (三)判斷臉書假冒名人,可察看過往內容

四、總結

這是一個典型的假投資詐騙案例, 詐騙集團利用受害人貪圖暴利的的心理, 透 過虚假的投資平台和群組, 一步步引誘受害人投入大量資金, 最後捲款逃跑。 因此, 在投資前務必保持謹慎, 不要輕信來路不明的投資訊息, 並多方查證。

五、 提醒:

- (一)投資有風險,請謹慎評估。
- (二)不要輕信高額回報的投資承諾。
- (三)不要隨意點擊不明連結。
- (四)不要向陌生人透露個人財務資訊。
- (五)如果發現自己可能被詐騙,請立即報警。

資料來源:內政部警政署 165 全民防騙網